

超燃超火爆！

南京首届警营开放周“哇”声一片



小朋友和特警合影 新华社发

◀警营开放周活动现场的警务技能表演
现代快报+记者 季雨 摄

“哇！太酷了”“爸爸快点，我要和特警蜀黍合影”“警犬好乖呀，这么小就要出来上班了”……2024年1月6日，南京市公安局长在南京国际博览中心举行了“平安南京‘警’彩无限——百万市民看公安，南京警营欢迎您”警营开放周活动启动仪式。在活动现场，民警们带来的拳操表演、索降演练、特警装备展，让人们不时发出赞叹声，纷纷拿出手机拍照留念。

通讯员 宁宫新 现代快报+记者 季雨 尹翼星

开放周期5天，可线上线下沉浸式参观

在当天的活动现场，南京市副市长，省公安厅党委委员、副厅长，市公安局党委书记、局长和平与群众互动。活动启动仪式上，南京市公安局党委委员、政治部主任仇文庆为南京公安首届警营开放周致辞，公安英模、劳模、警风警纪监督员、律师、大学生、社区工作者，提出“金点子”市民等9名代表共同按下了活动启动仪式按钮。

现代快报记者了解到，本次警营开放周活动为期5天，按照“一警种一特色”“一分局一品牌”“一所队一亮点”的原则，设置1个主会场、13个分会场、3个开放点，同时百余个派出所、警务站和交警大队有序开放。通过线下+线上、沉浸参观体验的方式，全方位、多角度展现南京警方现代警务改革做法和队伍建设成效，搭建警民沟通桥梁，构建和谐警民关系。

现场还有集章打卡活动，市民由6号馆入口处进场，领取集章卡，每到一个警种展

一通报警电话背后，看这群人有多拼

生死40分钟！高楼丛中救下轻生女子

快报讯（通讯员 王琦 记者 曹德伟）接报18楼跳楼轻生的警情，但报警人只是不停哭泣，不肯说出具位置，随后电话无法接通。人海茫茫，生死一线！镇江公安110火速开展研判和视频巡查，会同属地公安机关与时间赛跑。“指挥中心，营救完成！”40分钟后，一声回复让110接警大厅多少颗悬着的心终于放了下来。

1月4日16时59分，随着报警电话接通，一阵阵凄厉哭声传来。“我在18楼，我要跳下去，他对不起我，我不想活了……”镇江市公安局情报指挥中心接警员严纨惠意识到，这是一名因情感挫折而选择轻生的年轻女性。

当务之急，是明确报警人所在位置，但报警人一通哭诉后，就直接挂断了电话。严纨惠立即回拨过去：“不要激动，你在什么位置？我们民警马上就到……”数分钟的劝

说，只是换来更加激烈的情绪起伏和哭声，电话再次被挂断。

17时10分，“不能再刺激她了，我们来想办法。”指挥中心民警杜建军与接警员一起，2分钟后查出了报警人的大体位置：镇江新区出口加工区。

在向新区公安分局大港派出所派警的同时，为防意外，110同步向120、119通报情况，寻求支持。

虽然明确了报警人的大概位置，但该处高楼林立，民警在楼下很难查找和发现。

一分钟也不能耽搁！17时20分，凭着多年指挥调度和应急处置的经验，杜建军在系统中查到距离新区出口加工区1500米外的一个高空视频。

“远是远了一点，但好歹可以360度查看，并且清晰度还行，才能保证在第一时间

发现报警人。”杜建军称。

17时22分，在视频中，杜建军在数栋大楼中的一个平台上发现了一名年轻女子的身影。“肯定是她！”

与处警民警刘有波联系后，杜建军详细指出了报警人的位置。两人密切配合，8分钟后，17时30分，刘有波来到女孩身边。

“别急，有事慢慢来。”平时做事风风火火的刘有波，这一刻化为“贴心暖男”。17时40分，随着增援警力的到来，劝阻也初见成效。最终，民警跳上平台，将女子顺利救下。

“110永远是一把伞，为群众撑起平安的天空。”镇江市公安局情报指挥中心主任吴玉琢介绍，2023年，镇江110接报多起类似警情，成功救助831人。



扫码看视频

大学生患白血病 爱心企业家送来善款

快报讯（记者 姜振军 通讯员 张军明）2024年元旦，当大家都沉浸在新年的喜悦气氛中，盐城市响水县身患白血病的19岁男孩高坤明躺在医院里低声告诉姑姑高树芹，他好久没吃排骨了，希望新年里能吃到排骨。当天，一场跨年公益在响水县青年企业家联合会群里悄然展开。

2024年1月4日，响水县青年企业家联合会会长叶飞、爱心人士吴帅帅等一行驾车从响水县出发，驱车数百公里，来到了苏州市弘慈医院。他们将筹集到的2万多元善款，送到高坤明的父亲高连山手中。

现代快报记者了解到，高坤明家住盐城响水，生活在一个离异家庭。父亲高连山在浙江台州渔船打工。2023年秋天，高坤明考取了盐城技师学院。不幸的是，2023年11月17日，高坤明发现身上多处生了红斑，一周后，他到盐城市第一人民医院就诊，被诊断为急性髓系白血病。在外打工的高连山匆匆赶回，带着儿子到苏州弘慈医院治疗。一个月内，他们已经花去各种费用10多万元。“弟弟本来就是建档立卡低收入户，现在连吃饭的钱都没有。”高树芹说，眼看孩子还没有脱离危险期，高连山便通过相关平台和网络向社会求助。

“我们先后筹集资金5万余元，但是缺口仍然很大，儿子的二次化疗费用远远不够，目前儿子还处于危险期。”高连山说：“感谢我们村庄的人，大家出钱出力，都想办法借钱给我，尽可能地给我提供帮助，让我非常感动，可是这些只是杯水车薪！”

人间自有真情在。响水县青年企业家联合会的爱心企业家从网络上获悉情况后，在会长叶飞的呼吁和带动下，大家踊跃奉献爱心，爱心人士吴帅帅、郭家军、林海洋、薛利华等人纷纷慷慨解囊，短时间内就筹集善款21500元，并在第一时间送到医院。他也呼吁更多的爱心人士能够加入进来，一起帮助这名19岁男孩战胜病魔。

亡人事故逐年减少 南京聚力打造本质安全 农村道路“浦口版”

快报讯（通讯员 刘昱彤 记者 顾元森）2024年1月6日，南京市浦口区创建本质安全农村道路现场推进会在汤泉街道召开，联合推进“一路一策”治理，聚力打造本质安全农村道路“浦口版”。记者了解到，浦口交通事故从2021年的69起70人，到2022年的35起35人，再到2023年的26起30人，呈现逐年下降趋势。

会前，参会人员集体观摩了浦口区张乐路交通隐患整改情况，观看了浦口区本质安全交通工作视频片。会上汤泉街道、区交通局、城管局、交通集团、公安分局等部门单位通报了农村道路交通隐患整改情况。南京市公安局常务副局长王秉德，省公安厅交警总队总队长张波，浦口区委副书记、区长王国平，南京市公安局交警支队支队长段宁晖，浦口区副区长刘园，副区长、公安分局党委书记、局长李祥，以及区相关部门、街坊、园区的负责同志参加会议。

江苏省公安厅交警总队总队长张波介绍，2023年浦口道路交通事故起数和死亡人数是南京县管体制区中最少的，在全省63个县（市、区）中排在后两位，“浦口公安交警部门和广大交警、辅警在破解三轮车违法载人、恶劣天气‘高地’联动、‘一老一小’交通安全宣传等矛盾难题上，积极探索、勇于创新，取得了很好的成效。”

2023年浦口公安分局牵头组织南京、滁州、马鞍山两省三市十家交警部门建立“毗邻区道路交通融通管理机制”，联动做好布控人员交通查缉、敏感交通事故处置、接力开辟生命通道等工作，高效应对节假日公路大流量，推动交通秩序稳定向好。



扫码看视频